
QPour chaque 

question,

choisis la ou 

les bonne(s) 

réponse(s). A C D

J m’éva

Angles et parallélisme ❚❚❚

Pour les exercices 3  à  , 

on considère la figure ci-contre.

Les droites (d) et (d’) sont 

parallèles.

3 Les angles sKAI et gABC 

sont :
alternes-

internes.

tels que leur 

somme est 

égale à 180°.

égaux.
correspon-

dants.

39 Les angles sIGH et hHBC 

sont :
alternes-

internes.
égaux.

opposés par 

le sommet.

tels que leur 

somme est 

égale à 90°.

0 hHBC = … 20° 80° 70° 100°

 gABH = … 20° 100° 80° 90°

 Les droites (AB) et (IC) 

sont : parallèles.

sécantes en 

un point hors 

de la page.

alternes-

internes.

perpendicu-

laires.

 AICB est : un parallélo-

gramme.
un rectangle. un losange.

un trapèze 

isocèle.

Réciproque du théorème de Thalès ❚❚❚

4 (BC) et (MN) 

sont 

parallèles

si :
x = 3

2
. x = 

2

3
. x = 3. x = 2.

 Dans la figure, les angles 

eα et eβ sont :

1,2 6

3,6
2

β

α

alternes-

internes.
égaux.

correspon-

dants.

tels que leur 

somme est 

égale à 90°.

 Voici une figure.
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(AC) // (BD)

(AC) et (BD) 

ne sont pas 

parallèles.

On ne peut pas 

savoir si (AC) 

et (BD) sont 

parallèles.
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Quiz interactif
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J pr l ô

  ❚❚❚ Sur la figure suivante, les droites 

(DE) et (BC) sont parallèles.

A

H D E

F

B C

I

G
70° 60°

En justifiant, indiquer la mesure des angles :

a. fEAD  b. fAED  c. gFBG  d. sICB  e. hBDH

  ❚❚❚ Sur la figure suivante, les points

E, B et C sont alignés, ainsi que les points 

A, B et D. A

B
C

D

E

34 cm

34 cm

21 cm

55 cm

u Les droites (AC) et (ED) sont-elles paral-

lèles ? Justifier.

Les chronomètres te donnent 

une idée du temps approximatif pour 

faire chaque exercice.

RAI   RAI  CAL    

9  ❚❚❚  Sur la figure ci-contre, les droites (d) et (d’) 

sont parallèles et AB = 5 cm.

a. Faire une figure en vraie grandeur.

Tracer au compas la bissectrice de l’angle jBAM ; 

elle coupe la droite (d’) en C.

Coup de pouce 

La bissectrice d’un angle est la demi-droite passant par le sommet 

et qui partage cet angle en deux angles de même mesure.

b. Montrer que gBAC = gACB. c. En déduire que AB = BC.

(d’)

(d) MA

B

RNR  RAI  

5  ❚❚❚  Mes d’gls
On considère le triangle ABC ci-contre.

I est un point du segment [AB] tel que AI = 3 cm.

J est un point du segment [AC] tel que AJ = 2 cm.

u Déterminer la mesure des angles pBIJ et pIJC.

A

CB

I J

31° 45°

2,6 cm3,9 cm

CHCHE  RAI    

50  ❚❚❚  ABCD est un quadrilatère.

Les diagonales de ABCD se coupent en O et 

sont telles que :

OC = 3 × OA   et   OB = 3 × OD.

u Quelle est la nature du quadrilatère ABCD ? 

Justifier.

5  ❚❚❚  On donne la figure ci-dessous.

u Démontrer 

que (AB) est 

parallèle à 

(CD).
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CHCHE  RAI  CAL    par exercice
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